

Дмитрий Травкин:

# «Миссия РГО – популяризация географических знаний. Чтобы россиянин любил свою страну и гордился ею»

Ульяновское отделение Русского географического общества находится на стадии активного развития. В 2018 году за свою работу организация получила высшую награду РГО – «Малую серебряную медаль» – из рук президента РФ, председателя попечительского совета Русского географического общества Владимира Путина. Координационный совет Ульяновского РГО возглавляет председатель Счетной палаты региона Игорь Игоревич Егоров, попечительский совет – Сергей Иванович Морозов, губернатор Ульяновской области. С февраля 2020 года председателем Ульяновского отделения РГО является Дмитрий Викторович Травкин. Он рассказал журналу «Мономах» о проектах общества, задачах и планах на ближайшее будущее.



По долинам и по взгорьям. «На вершине! Кавказ-2008». Фото Станислава Кушманцева

## Об истории Ульяновского отделения Русского географического общества

– Мы являемся Ульяновским региональным отделением Русского географического общества, которому 18 августа этого года исполнилось 175 лет. Это старейшая общественная организация подобного рода в стране, она была создана указом императора Николая I в 1845 году. Тогда называлась Императорским Русским географическим обществом, в советское время – Всесоюзным географическим обществом, а с 1990-х годов – Русским географическим обществом. Важно, что за 175 лет РГО ни на один день не прекращало своей деятельности.

Работа Ульяновского РГО после распада СССР в смутные 90-е годы замедлилась, и это понятно: многим было не до общественных организаций. Но в 2000-х началось возрождение. Настоящая перезагрузка произошла в 2011 году при активном участии губернатора Сергея Морозова.

## О целях и задачах РГО

– За долгие годы существования РГО ни разу не меняло главной своей цели – открывать и изучать новые земли во славу государства Российского и на пользу российскому народу. И сейчас ученые и путешественники в составе многочисленных экспедиций РГО активно продолжают славные традиции, например, на Арктическом шельфе.

Но времена меняют задачи, выдвигают новые приоритеты. Сегодня в большей степени наш приоритет – популяризация географических и смежных наук. Чтобы каждый житель России, проживая в самой большой и красивой стране мира, прекрасно знал и любил ее. А для этого нужно с самых юных лет формировать у россиян уважение, гордость за тех людей, которые открывали новые земли, искали полезные ископаемые, берегли ее уникальную природу. Вот почему с 2019 года в России начал отмечаться День географа. Этого праздника, к которому имеют отношение



*Травкин Дмитрий Викторович. Родился в Ульяновске в 1970 году.*

*Педагог, историк, ученый-исследователь, турист.*

*Победитель конкурса «Учитель года Ульяновской области» (1994).*

*Чемпион Ульяновской области по спортивному туризму (2019).*

*Более 30 лет активно занимается развитием детского туристического движения и авторской (самодельной) песни на территории Ульяновской области.*

*Основное место работы: президент Ульяновского общественного фонда «Региональная аналитика. Профессиональные исследования. Рейтинги»*



Золотое Азовское море. Вдалеке мыс Казантип.  
Фото Алексея Аксентьева

Русскому географическому обществу 18 августа этого года исполнилось 175 лет.

Общественная организация была создана указом императора Николая I в 1845 году. Тогда она называлась Императорским Русским географическим обществом, в советское время – Всесоюзным географическим обществом, а с 1990-х годов – Русским географическим обществом.

десятки тысяч ученых, исследователей и путешественников, раньше ни в российском, ни в мировом календаре не было.

Важно знать, что и среди симбирян-ульяновцев есть немало знаменитых ученых и исследователей, творцов и путешественников, чья деятельность тесно связана с Русским географическим обществом. Это известный агроботаник, основатель климатологии Александр Воейков, литераторы Иван Гончаров и Дмитрий Григорович, которые подарили нам яркие описания мест, где они побывали – от Европы до Японии. Кстати, Дмитрий Васильевич Григорович родился в селе Черемшан (Никольское) Симбирской губернии. Он, став литератором, описывал жизнь деревни XIX века, а в качестве живописца служил при Академии художеств. Многие не знают, что он автор двух первых каталогов Эрмитажа. Дмитрий Васильевич был знаком с Федором Достоевским, Тарасом Шевченко. Его мнение ценил Антон Чехов,

Константин Станиславский спрашивал разрешения перед театральными постановками его литературных произведений.

И вот грядет 200-летие со дня рождения Дмитрия Григоровича – человека, о котором незаслуженно позабыли. Мы планируем провести ряд знаковых мероприятий, чтобы ульяновцы вспомнили о своем земляке.

Нельзя забывать, что знаменитый ученый, академик Алексей Трешников – уроженец Ульяновской области. Долгое время он был директором Института Арктики и Антарктики, занимался изучением полярных проблем. А в 1977–1990 годах возглавлял Всесоюзное географическое общество СССР.





«На север!». Спасо-Преображенский Соловецкий монастырь, 2015 г. Фото Алексея Мараховца

#### О главных направлениях деятельности Ульяновского РГО

– Назову основные. Это – научная, исследовательская, экспедиционная, образовательная, природоохранная, грантовая и книгоиздательская деятельность. Не менее важное направление – взаимодействие с молодежью и туристическим сообществом.

В рамках научного направления, например, с 2011 года под эгидой Ульяновского отделения РГО проводится серьезная научно-практическая конференция «Трешниковские чтения». Она связана с изучением современных географических проблем и проходит постоянно в Ульяновске. Эта конференция входит в топ-10 крупнейших научных событий страны в сфере географии. Среди ее участников – академики, доктора и кандидаты географических наук, преподаватели географии и студенческая молодежь.

Также очень познавателен фестиваль «Фрегат „Паллада“» в рамках образовательной программы нашего отделения. Он не имеет аналогов в России. В течение четырех дней открыты более 60 выставочных пространств. Главный принцип, на который они опираются: максимальный интерактив. Здесь все можно попробовать сделать своими руками, как с удовольствием и поступают более трех тысяч его участников ежедневно.

Яркий пример экспедиционной деятельности – уникальная экспедиция «Россия: с севера на юг» на катамаранах и байдарках по рекам и озерам. Ее начало – от северной границы России у Норвегии до южных – у Ирана, а это – ни много ни мало – около четырех тысяч километров.

По Суре за куликом-сорокой. Фото Михаила Корепова

